◆要闻·民生

社区专委会管理社区,居民实现自治

长沙雨花区广益社区推行"1156"社区治理模式见成效



感觉就像住在一个大院子 里,大家都在为自'家'解决问 题。"长沙市雨花区黎托街道广益 社区推行"1156"社区治理新模 式,将原来社区党组织、居委会 "一手包办"式的管理模式分解到 社区专委会手中, 让居民有了主 人翁意识,共同建设、维护家园。

以太极会友 帮助成立业委会

绿城•桂花城小区建于2007 年。当时,多数外地在长工作的年 轻人在此买房安家, 为方便照看 刚出生的小孩,一批"随迁老人" 也住了讲来。

闲暇之余,老人种种菜打发 时间,小区里没地种,就在绿化带 里开辟出一块菜地。长时间的风 吹日晒,公共区域的登椅、木板路 均有损坏。小区居民李先生说,这 些都有碍小区整体环境, 尽管经 常有居民向业委会反映, 但问题 一直悬而未决。"久而久之,居民 就与业委会、物业都产生矛盾,不 缴纳物业费, 邻里关系也不和谐 了,业委会也干脆停摆了。"

去年,72岁的曾光华被社区 推选为社区专委会"公共事业发展 委员会"主任,"我上任的第一个工 作,就是要解决业委会的问题。"

曾爹热衷文体活动, 尤其是 太极拳,"趁和他们练太极的时 候,做工作、收集意见。"曾爹说, 他在休息时间也会去部分居民家

"家访"。受其影响,有22人先后加 入了他的"宣讲团",为筹建新的 业委会做准备。

2016年4月, 曾爹带着22人 '宣讲团"以专委会名义,挨家 挨户地与小区内1562户业主解 释、沟通,功夫不负有心人,最终 在曾光华的努力下,超半数居民 终于同意成立新一届业委会。如 今,小区变得井然有序。

接下来,曾爹照搬这一模式, 帮助另外3个小区成立了业委会。

专委会管理社区 让居民自治

曾爹所在的公共事业发展委 员会, 只是广益社区试行的 "1156"社区治理新模式中的"5", 5个社区专委会之一

"相比老旧小区,新小区面临 的是邻里之间互不认识,工作难 以开展。"广益社区书记王文利介 绍,作为黎托街道第一个综合性 社区,有8个新建楼盘,常住人口 约1.5万人,流动人口约2.5万人。

推行"1156"社区治理新模式 之后, 社区支居两委和专委会通 过三方联动机制,将发现的问题 逐一解决。从热心公益、擅长处理 公共事务的居民中选出社区专委 会主任,帮助小区成立业委会、化 解车辆乱停乱放矛盾、进行社区 主次干道环境整治、打造社区特 色文化、增设便民凳椅等基础设 施建设。

在2016年度雨花区民意调查 中, 广益社区居民满意度由之前 的"副班长",一跃到了正数第3 ■见习记者 杨洁规

通讯员 毛明 王海波

名词解释

什么是"1156"

所谓的"1156"社区治理新模 式,两个"1"分别指广益社区支部 委员会和社区居民委员会;"5"即 "社区公共事业发展委员会""公 共环境委员会""共建与协调委员 会""安全委员会""民情民意委员

会"等5个由党员、楼栋网格党小 组长带头,居民参与的"专委会": "6"即广益社区志愿服务团队"金 种子"旗下的六支分队,涵盖邻里 关系、文化知识传播、政策便民信 息、卫生安全等。

中国福利彩票 3D 开奖信息

开奖号码: 🕦 👍 🕄 湖南省中奖情况 类别

中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元) 单选 546 567840 1040 组选三 0 346 0 组选六 173 232512

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票<mark>七乐彩</mark>开奖信息 2017年9月8日 第2017105期 开奖号码

1				
奖级	中奖 条件	中奖注数 (全国)	中奖注数 (湖南)	单注奖金 (元)
一等奖	0000000	0	0	0
二等奖	000000	15	0	16727
三等奖	000000	209	7	2401
四等奖	00000	802	16	200
五等奖	00000	7304	203	50
六等奖	0000	14412	429	10
七等奖	0000	86204	2349	5
注,开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!				

昨天长沙最低气温

在龙伏镇焦桥村,祖辈都是农 民,他坦言钢管舞确实很"潮" 在以前自己也从没有想过会挑 战这样的舞蹈。但是"只要是能 培养情操、锻炼身体的任何运 动,我都愿意尝试。"他笑着说。

"才学习一个月左右,这种 舞比较难,年龄大了身体柔韧 性比不了小年轻们。"瞿根胜 说,他才开始接触钢管舞,基本 动作都需要跟着老师演示动作 模仿学习,看似简单,自己练起 来却很难。尤其是压一字马、劈 叉等高难度动作,每次训练结 束钢管下都是一摊汗渍。

钢管舞老师万意评价瞿根 胜说,别看老人65岁了,非常能 吃苦,像压一字马之类的对普 通人来说都有难度,但是他说 练就练,一直坚持下来。"瞿老 是我们中心年纪最大的一位男 士,练得非常不错,坚持下去还 会有更大的进步。"

网友友缘留言说,"人有 这样的心态,还坚持锻炼,65 岁看上去一点也不显老。"网 友和天下评论,"老瞿聊发少 年狂,老有所为,老有所乐,

向您看齐!"



十年前他曾病入膏肓

"十年前,我每天至少3包 烟,喝酒已经到了麻木不仁,没 有酒精维持,身体机能已大部 分失调的境地了,现在回想起 来,我都不能想象那时的我有 多么糟糕。"十年前,瞿根胜几 乎病入膏肓, 他的妻子刘百园 回忆, 当时医生撂下一句话, "再这样烟酒不断,病情恶化会

非常快,能活多久很难说"。

2007年一场大病后,瞿根 胜终于意识到身体难以支撑下 去,必须戒烟戒酒做出改变。同 时,他给自己定了一个计划,即 用十年时间学好跳舞、练好太 极、写好大字。如今"十年之约" 已经到期,这些计划通通都实 现了,他的太极练得炉火纯青, 毛笔字也习出了自己的风骨, 他本人更是精神矍铄, 意气风 发,广场舞、交谊舞、拉丁舞都 是远近闻名的"舞王",不少文 艺团都邀请他演出比赛。

■记者 张洋银

瞿根胜在老师的指导下练习钢管舞。

65岁老爹爹挑战钢管舞

十年之前疾病缠身,十年后成"社区舞王"

一段传奇的舞动新人生。十年 后,烟酒已戒,再次体检所有病 神奇消失,书法、太极样样精 通,这位65岁男子便是浏阳龙 伏镇远近闻名的社区"舞王"瞿 根胜。广场舞、交谊舞、拉丁舞 全不在话下,近一月来,他更是 挑战新难度,朝很"潮"的钢管 無讲军。

本报9月8日讯十年前,他

嗜酒抽烟,被诊断出糖尿病、酒

精肝、支气管炎等一身毛病,并

因病提前退休, 偶然机会与妻

子散步接触到广场舞, 开始了

老人钢管舞视频走红

"旋转、跳跃、我闭着眼 ……"一首热辣舞曲下来,视频 中钢管舞者并不是年轻少女, 而是一位老年男士有模有样地 学习表演着。近日,一则网帖记 录了浏阳65岁大爷瞿根胜大跳 钢管舞的画面,引发众多网友

9月8日下午,记者联系上 瞿根胜时,他正在为下午钢管 舞培训课做准备。瞿根胜老家

"白露"后当心冷空气 养生官争"蜂"吃"醋"

本报9月8日讯 凉风至, 白露降。赏花、品蟹、登高是这 个时节人们热衷的事情。的确, 褪去了炎热的外衣, 天气的表 现十分让人乐意亲近。但秋台 风、秋老虎、华西秋雨、空气相 对湿度较低、温差较大却是这 个时节天气的短板。未来一周 湖南雨日较多, 气温前期回升 后期下降, 且湘南高于湘北。 10-11日受较强冷空气影响, 省内自北向南有一次降温、降 雨天气过程。

21.1℃, 最高气温30.2℃,24小 时内温差接近10℃。昼夜温差 有逐步拉大的趋势。省气象台 预计,8日湘西、湘东南多云间 阴天,局地有阵雨或雷阵雨,其 他地区多云间晴天;9日湘北阴 天有小到中等阵雨或雷阵雨, 其他地区多云转阴天,大部分 地区有阵雨。10-11日受较强 冷空气影响, 省内自北向南有 一次降温、降雨天气过程,其中 10日湘中以北部分中到大雨, 局地暴雨。

俗话说"白露秋分夜,一夜

凉一夜"。迎来"白露"节气后, 日夜温差渐大,早晚不注意保 暖或饮食不当则容易受风寒湿 邪影响,引发感冒、腹痛、腹泻 等病症。白露时节可适当食用 蜂蜜和醋,因为肺喜润不喜燥, 所以白露季节不能一味进补, 建议在饮食上以清淡、易消化 且富含维生素的素食为主。同 时,白露季节,早晨喝碗粥,也 能很好地防秋燥。

> ■记者 丁鹏志 通讯员 陈莎 谭萍